

第10講 用信心來認識神

詩篇第一百零六篇2節：「誰能傳說耶和華的大能？誰能表明祂一切的美德？」

神是全能全智的

我們知道 神是全能的，聖經裡稱 神的名為「全能的 神、永在的父」。神不光是全能的，神也是全智的。神的智慧是一切智慧的來源，神是智慧的老根。若沒有 神的智慧，宇宙中不會有智慧，因為智慧不能憑空而來，乃是有一個總源頭，智慧的源頭就是 神。人類發明創造所用的這些小智慧全都是從 神來的，所以 神給人智慧。神造人的時候，是照著祂的形象和樣式造的，所以人就具備了一些智慧，不過那智慧只是 神智慧的一部分。這個一部分的意思，就是我們的渺小和 神的無限大的比例。神是很大很大的，神的智慧也是很大很大。人類比祂來是小之又小，我們的智慧也就是那麼一丁點兒。所以，人類的智慧不過是 神的智慧裡的發表。注意這個發表，因為 神是智慧的，神又給人智慧，讓人可以藉由 神所賜的智慧來表明 神。

比如我們買電器用品，常常說這叫「人工智慧，是人類智慧結晶所發明出來的」，好像人有多了不起似的。其實這不過是表明了 神那個無窮大的智慧裡的一點點，祂那裡頭的智慧還包含著好多未解的、未知的、未懂的東西。科學越來越進步，有人講人藉著時光隧道可以回到從前，發明這理論、強調這說法的是霍金。他一直在強調這點，甚至因此就否認了 神，說就用不著 神了，人類自己可以做了，

若要以他那點小智慧來講論這件事是完全不對的。

其實，神的啓示在幾千年前就有了，聖經裡早就寫著「神可以尋回已過的年日。所以人的智慧跟神的智慧來比，可差得遠了。傳道書第三章15節說：「現今的事早先就有了，將來的事早已也有了，並且神使已過的事重新再來（或作『並且神再尋回已過的事』）。」時光隧道那些預言的說法，聖經裡早在三千年前，所羅門就被感動而寫出這樣的話語來，說「神能夠將已過去的事再尋回來」，就好像我們演電影倒片子一樣。演電影是把那些片子往前進，如果哪一段看不清楚，我們可以把片子倒回來，往回走再看一次，時光隧道也不過是做到這點而已。神看千年如已過的昨日，因為祂存在「永遠」中，從亙古到永遠，祂是神。永遠就是所有的日子已經都過完了以後，神還永遠都存在。所以在無限大的神來看，什麼事都是過去的，這個時光隧道理論，在神來說根本不稀奇。

神能夠尋回已過的事情，讓時光向後走。同時，神也可以讓它向前進。前進、後退在神來說都是運作自如的。所以神可以讓人未老先衰，你的日子還沒過就已經沒有了。這些在聖經裡都有記錄，這本書叫啓示的書，凡是人所不明白的、人想不懂的，聖經裡邊都有啓示。

人要認識神，必須宏觀和微觀的條件都要夠，要從物質裡去認識神。藉著研究科學來認識神，得要有宏觀的進步，得要有微觀的尋求。這兩方面，宏觀和微觀的方法，都是科學家們要做的，我們普通人根本不能涉獵。許多科學家天天坐在天文望遠鏡前面，向天上觀看。也有很多科學家整天坐在顯微鏡前，往細微末節裡查看，這些人才算有足夠宏觀和微觀的條件去做研究搜證。若沒有宏觀的條件，也

沒有微觀的方法，只是位普通百姓，就不能去觀測天文，就連雲彩都看不透，不過是眼望一片白雲蒼狗而已。要想再往遠處看，就根本什麼都看不到。晴朗的天空，你頂多能看到一個日頭、一個月亮、還有三千多顆星。若沒有宏觀的條件，藉用天文望遠鏡，就只能看見這些而已。微觀也是相同的道理，若沒有高倍數的顯微鏡，就看不見血管裡的細胞，也看不見有電子、中子、質子在裡邊運動。這就是用微觀和宏觀方法做研究的重要。

用信心接受 神

那怎麼辦才好呢？所以聖經裡就講到一個特別的方法，就是「信」。你若信，你就得著了。所以神離我們不遠，其實祂就在我們周圍，祂跟我們非常接近。若用信心來接受祂，當你的靈一開，就跟祂接通了。所以，信是聖經裡一直強調的一個信息。因為 神是人看不見、摸不著、測不透、猜不準的靈。若是自己的思想不夠堅固，要是聽了霍金這些人的瞎說亂講，信了他的胡言亂語，那你就錯誤受損了。

聖經是 神親自啓示的書，它把永古隱藏不言的奧秘都解釋給我們。永古隱藏不言的奧秘包括十二個奧秘，我們會再詳細查考 神旨意的奧秘。因為我們查過《羅馬書》、查過《聖經要道略解》第一集、第二集，但都沒有詳細地查這十二個奧秘，我們還要再有一卷書來專門查這些奧秘。等我們先認識 神，先對 神有一些清楚的認識，再來看奧秘。

神是全能的，這點容易理解，因為科學研究告訴我們一切物質都是能力創造的，這已經有解

答了。 $E = MC^2$ 「能力創造物質」，我們眼睛所見的一切物質都是能力造的。科學家把方法也都找出來了，比如水是氫和氧合成的，人可以化驗水，再把水的成份分開。水有三個形態，水能夠變成冰，水可以是流質、液體，水也能夠變成蒸汽。這些都經過試驗，也是常識了。那麼再深入研究，得到水是氫二氧一，有兩個氫原子、一個氧原子構成的，這就需要學有專精的科學家，來把它們細分，再分析出其成份。但是，這一切都是神的能力所造成的，因為氫能夠造成威力極強大的氫彈，中國都已經有這尖端科技的技術了，氫能夠做成炸彈，普通氫彈是在原子彈的基礎上，外面再包一層熱核材料（即重氫和超重氫），變成一種會瞬間釋放出巨大能量的核武器，也被稱為熱核彈。因為氫原子與比普通水密度略大的重水結合，因為重水參與化學反應的速率比普通水稍慢，重水就被用於核反應中作為減速劑。我們知道，重水和普通水一樣，也是由氫和氧化合而成的液體，不過重水分子和普通水分子中的氫原子有所不同。氫原子有三種同位素，第一種只含一個質子，它和氧原子化合成普通的水；第二種氫原子含一個質子和一個中子，和氧原子化合成重水分子，叫做重氫；第三種的氫原子就叫作超重氫，它含有兩個中子和一個質子。這是氫原子的三個排列序數，有中子、質子、原子。所產生的氫原子爆炸，就叫做熱合成。它產生熱能，氫原子製成的氫彈比鈾二三五的爆炸（即原子彈）所產生的能量大得多了，那就是合成。如此經過人類反覆的操作試驗，這些定律都一再顯明，如果這樣做一定造出這個東西來，如果那樣做一定成就那種形態來，這些都是經過科學的證明，已是毋庸置疑的了。氧和氫合在一起就成了水，這是證明宇宙中每件物質都是這樣合成的。連人類的骨頭中的成份——磷酸鈣也是這樣合成的，都是這些元素藉著一種特別的合成的功能，化合在一起所形成的。

所以聖經早就說明了，神造人就是這樣合成，製造就是合成。在以賽亞書第四十三章7節特別說：「就是凡稱為我名下的人，是我為自己的榮耀創造的，是我所做成、所造作的。」神為什麼造人呢？神要顯明祂的榮耀。這節聖經用了三個字：第一個字是創造，創造就是製造。創造是第一要點，創造使無變有，是神的能力一下子出來，組成成就各樣的元素；第二個字是製造，製造就是合成；最後一個字，還有構造，神把許多不同的元素精密地構造在一起。所以人是構造而成的，人體中有各種不同的元素配搭在一起，這些元素原來是神的大能把它們創造出來。所以藉由這三個過程，創造、製造、構造，清清楚楚地讓我們知道，神的榮耀大能如何顯明。

所以，神用祂的能力創造萬物是非常清楚的了，聖經裡解釋得如此清楚，因為聖經叫做「啓示」的書。若沒有機會從宏觀的角度研究，去看這浩瀚的宇宙，也沒有從微觀角度的條件去看物體的詳細內容，那麼我們就可以用信心來接受神。聖經所說的話語，只要願意相信，一信你就明白了。然而聖經需要有人來解釋，為大家如此詳細地解釋聖經的意思，就是幫助大家能越來越清楚、越來越明白，以最正確無誤的聖經知識來認識這位創造宇宙和其中萬物的真神。這種認識祂的知識是什麼呢？我告訴大家一個秘密，這就叫做查經。把聖經的話語給清楚查出來，這些秘密就解開了。比去用一個太空望遠鏡看天空，比用顯微鏡去看微粒還清楚。二十世紀最新發明，有種名叫隧道掃描顯微鏡，它比原子力顯微鏡有更加高度的分辨率，它能夠看見最小的原子的活動，還能給它照相下來，這是顯微鏡的功勞。至於構成物質最小單位的夸克（quark），這種基本粒子卻還看不見。那麼看宇宙外太空的天體則要用天文設備的工具，那就是望遠鏡。

信心，是不需要外在的工具，單單需要人的靈。人的靈裡頭一覺悟、一相信，聖經的話就能明白了。所以相信 神的話要靠認真查經。一個基督徒若是不查經，就白白喪失了這個認識 神的機會。因為聖經中以賽亞書第三十四章 16 節說：「你們要查考宣讀耶和華的書。這都無一缺少，無一沒有伴偶；因為我的口已經吩咐，祂的靈將他們聚集。」所以 神給人類一個方法，讓人查考聖經，這是 神指示我們明白這位創造宇宙萬有的 神的一個方法。你若查考聖經，「無一缺少，無一沒有伴偶」，所以聖經每一句話都在別處對得起來。兩處對起來以後就越看越明白，越看越深入，越看越顯然。那麼看著看著就對 神有了充分的認識了，所以查考聖經是非常要緊的工夫。這裡邊還有一個特別的原因，假如我們靠自己努力去查，就算把聖經整本都背下來也沒有用，因為這還要靠 神的靈來聚集。所以這段經文有句話：「因為我的口已經吩咐，祂的靈將他們聚集。」 神的靈一降臨下來，這些聖經就聚起來了，我們的疑惑就得到解答了。所有無法看見的，不論是宏觀的或者微觀的方法，都不用再費勁去觀測了，只需要有信心就得以看見明白了，這是信心的功能。

今天的查經講道，我先把這個信心的功能說出來，因為信心的功能可以代替宏觀、微觀的方法。其實，人用宏觀法也沒有辦法觀查到頭，微觀法也無法看到底，都還只是半吊子，在半天空吊著看不到盡頭。對 神所造宇宙的探測，也不過探測到一個邊兒，才剛剛開始起步。與其聽人們在瞎說，不如自己用信心去查考 神的啓示，將這裡一點兒、那裡一點兒對起來，就豁然開朗，就明白了。所以今天我要說，對 神的認識，沒有啓示是絕對不行的。祂若不指點我們，祂若不告訴我們，祂若不說明，我們人類就無法知道祂。 神是非常願意我們知道祂，詩篇第一百零六篇 2 節：「誰能傳說耶和華的大能？

誰能表明祂一切的美德？」這就是 神在那裡特別的呼召，願意人來述說 神的大能，並將 神一切的美德表明出來，這就是 神所要求的。我們定要明白： 神要向人顯明， 神已將自己顯明，祂藉著聖經已經對祂自己有所說明，我們只要仔細查考，就能有所明白。

所以每一位想認識 神的人，你若懂宏觀的看法、懂微觀的查法也不錯，這些都對人思想 神有幫助，但是那還不夠，還得要有信心，全然用信心來接受 神的話，查考 神的話，這樣肯定就更清楚了。

